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Niederschrift 
 

über die 20. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung 
des Ausschusses für Stadtmarketing, Kultur und Tourismus der Stadt Schortens 

 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Sitzungstag: 
 

Mittwoch, 03.02.2021 

Sitzungsort: 
 

Bürgerhaus Schortens, Weserstraße 1 
26419 Schortens 
 

Sitzungsdauer: 
 

17:00 Uhr bis 17:42 Uhr 

 
Anwesend sind: 
  
stv. Ausschussvorsitzende/r  
RM Detlef Kasig  
  
Ausschussmitglieder 
RM Heide Bastrop 

 

RM Peter Eggerichs  
RM Janto Just  
RM Dieter Köhn 
RM Wolfgang Ottens 

 

RM Elfriede Schwitters  
RM Carsten Thomsen  
  
Von der Verwaltung nehmen teil:  
Bürgermeister Gerhard Böhling  
StD Anja Müller  
Büchereileiter Marcus Becker  
Kulturkoordinator Uwe Burgenger  
Lotta Klein  
VA Ingrid Duden  
 
 
Tagesordnung: 
 1. Eröffnung der Sitzung   
  

Der stv. Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und 
besonders die zukünftige Leiterin des Bürgerhauses Frau Klein, 
übereicht ihr einen Blumenstrauß, und überbringt die besten Grüße des 
Vorsitzenden. 
 
 

 2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit   
  

Der stv. Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
 



 3. Feststellung der Tagesordnung   
  

Die Tagesordnung wird festgestellt. 
 
 

 4. Genehmigung der Niederschrift vom 28.10.2020  - öffentlicher Teil   
  

Die Niederschrift wird genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde   
  

Der anwesende Bürger hatte keine Fragen an die Ausschussmitglieder. 
 
 

 6. Jahresbericht 2020 der Stadtbücherei Schortens  SV-Nr. 16//1656 
  

Büchereileiter Becker erläutert den Bericht der Bücherei und führt aus, 
dass die Corona-Pandemie einen Strich durch die Planung gemacht 
hat. Bis März 2020 konnten die geplanten Veranstaltungen 
durchgeführt werden. Zwischendurch gab es ein kleines Zeitfenster der 
Lockerung, doch die geplanten Ziele konnten nicht erreicht werden. 
 
Die Online-Ausleihe wird zwar genutzt, doch die Leser*innen 
bevorzugen das gedruckte Buch. Anzumerken ist, dass die DVD-
Ausleihe angestiegen ist. 
 
Die Ausschussmitglieder Schwitters, Eggerichs und der stv. 
Vorsitzende bedanken sich für die Ausführungen und die geleistete 
Arbeit des Büchereiteams in dieser schwierigen Zeit. 
 
 

 7. Jahresbericht 2020 für das Bürgerhaus Schortens  SV-Nr. 16//1657 
  

Kulturkoordinator Burgenger ergänzt und erläutert die Ausführungen 
der Sitzungsvorlage. Er bedauert es sehr, dass 2020 nicht das 
versprochene Rekordjahr für das Bürgerhaus geworden ist. Auch hier 
hat Corona einen Strich durch die Planung gemacht. 
 
Das Programm für 2021 steht und große Hoffnungen werden auf den 
Herbst gesetzt. Hier ist in Planung, einige Veranstaltungen im Freien 
durchzuführen. 
 
Bezüglich der Fortführung des Mittwochs-Kinos im Bürgerhaus kann er 
aufgrund dessen, dass die treibende Kraft Barbara Steinbach 
verstorben ist, keine Angaben machen. 
 
Für die Zukunft sieht er in der Vermietung der Saalflächen ein großes 
Potential, da hier bei Sitzungen, Besprechungen u. ä. die zurzeit 
geltende 1,50m-Abstandsregelung eingehalten werden kann. 
 
Die Bürgerhaus-Gastronomie, Herr Reckers, will den Schortenser 
Sommer in abgewandelter Form wieder aufgreifen. Pläne o. ä. stehen 



noch nicht fest. 
 
Frau Klein gibt einen Ausblick auf die Jahre 2021/2022. 
 
 

 8. Haushalt 2021 - Teilhaushalt Stadtmarketing, Kultur und Tourismus 
(THH14)  SV-Nr. 16//1658 

  
StD Müller erläutert den Teilhaushalt, der zum Vorjahr nur 
unspektakuläre Änderungen aufweist. Die Personaleinsparungen im 
Bereich Bürgerhaus kommen durch die Verjüngung des 
Mitarbeiterstammes zustande (Herr Burgenger/Frau Klein). 
 
An dieser Stelle merkt Herr Burgenger an, dass das Bürgerhausteam 
drei Langzeiterkrankte hat. 
 
Durch die Absage des geplanten Eisfestes für Februar 2021 kommt es 
zu einer Ersparnis von den eingeplanten 15.000,00 Euro. 
 
 

  
Einstimmig wird folgende Empfehlung (bei 3 Enthaltungen) gefasst: 
 
Der Verwaltungsausschuss möge beschließen: 
 
1. Der Ergebnishaushalt Teilhaushalt 14 – Stadtmarketing, Kultur und 

Tourismus – wird mit einem Zuschussbedarf von 858.160,00 € für 
den Haushalt 2021 dem Finanzausschuss empfohlen. 

 
2. Die Investitionsmaßnahmen 2021 und das Investitionsprogramm 

2021 bis 2024 des Teilhaushaltes 14 – Stadtmarketing, Kultur und 
Tourismus – werden für den Haushalt 2021 dem Finanzausschuss 
empfohlen. 

 
3. Als wesentliches Produkt nach § 4 Absatz 7 KomHKVO mit 

folgenden Ziel wird dem Finanzausschuss empfohlen: 
 

P1.272.001 Öffentliche Bücherei 
 
RM Eggerichs greift die Anregung des Büchereileiters Herrn Becker 
auf und stellt den Antrag, dass die Ausgaben für die 
Medienanschaffung nicht durch eine Gebührenerhöhung sondern 
durch Gewinn aus den Bücherei-Veranstaltungen ausgeglichen 
werden soll. – dieses wird beschlossen - 

 
 

 9. Anfragen und Anregungen:   
  
 9.1. RM Köhn weist darauf hin, dass in dem neu erstellen Spielplatz-Guide 

Fehler bei den Ortsnamen/Straßennamen und deren Verläufen 
vorhanden sind und bittet um Überprüfung. 
 
BM Böhling teilt den Anwesenden mit, dass entsprechende Exemplare 



ihnen bereits per Ratspostfach zur Verfügung gestellt wurden. 
 
RM Ottens bittet um entsprechende Korrekturen in der 2. Auflage.   
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